

“智慧城市”钱景或达2万亿

医、食、住、行、学及城市管理六大产业被看好

□江怡曼

道路不再那么拥挤、建筑物“零”排放、“卡”在手，所有公共服务都能解决——智慧城市，可谓与人们的生活紧密相连。近日，住建部正式发布了“关于开展国家智慧城市试点工作的通知”，有机构估算，“十二五”期间，各地智慧城市建设将带来2万亿元的产业机会。

“智慧城市属于新型城镇化概念中的细分板块之一，涉及的范围相当广，包括智能交通、安防、医疗信息化、智能建筑、教育信息化等等。这不仅仅停留在概念阶段，相关公司已经在业绩方面有所体现。”国金证券财富管理研究中心分析师张杨日前接受记者采访时表示。

所谓“智慧城市”，就是借助新一代物联网、云计算、决策分析优化等信息技术，将人、商业、运输、通信、水和能源等城市运行的各个核心系统整合起来，从而更

好地理解和控制城市运营，并优化有限资源使用情况的智慧城市。

“‘智慧城市’是现代社会发展的新产物，是物联网、云计算等新一代信息技术和形形色色的网络平台集成与现实社会相结合的代名词。‘智慧城市’是城市发展模式转型升级的结果，构建了一个开放创新、绿色生态、文明科学的现代新城市发展模式。”中投顾问高级研究员薛胜文说。

国泰君安发布的研究报告称，智慧城市是城市全面数字化基础上建立的可视化和可测量的智能化城市管理与运营，包括

城市的信息、数据基础设施以及在此基础上建立网络化的城市信息管理平台与综合决策支撑平台。从应用领域来看，智慧城市包括智慧的交通、医疗、公共安全、教育、城市发展和能源等领域。

从已披露的数据看，“十二五”期间，320多个城市在建设智慧城市上的直接投资合计超过3000亿元。业内人士估算，“十二五”期间用于建设智慧城市的投资总规模将可能高达5000亿元。随着更多城市启动智慧城市建设，“十二五”期间各地智慧城市建设将带来2万亿元的产业机会。

延伸阅读

智能交通最“受宠”

记者在采访中了解到，智慧城市的涉及范围很广，包含了医疗信息化、社保信息化、智能建筑、智能交通、教育信息化等多个领域。而其中，智能交通是分析人士较为关注的。

华泰证券TMT分析师吴炳华表示：“目前来看，前景较确定、有望率先发展的细分领域主要包括智能交通、智能城管和智能医疗等领域。此外，涉及教育、社保等公共民生领域的智能化建设也有望渐次推进。”

“我们还是比较看好智能交通这一子板块，因为目前来看交通过于拥挤等问题较为明显，而智能交通则可以较好地改善这一领域。”张杨说。

事实上，智能交通行业是目前智慧城市建设投入中投资最大、覆盖范围最广的细分领域。交通运输部近日发布的《交通运输业智能交通发展战略(2012—2020年)》中也提出，到2020年总产值规模超过千亿元。

国泰君安表示，城市交通供需矛盾逐渐加大，在基础道路设施供给有限增加的情况下，智能交通成为缓解矛盾的首选手段。随着智能交通系统集成化趋势的进一步加强，智能交通单个项目投入规模有望逐渐加大。

该券商认为，随着城市智能交通千万级等项目增多，实力型大公司有望获取更多的市场份额。由于相关项目对公司的资金实力、技术水平都有较高的要求，因此相关龙头公司有可能凭借资金和规模实力获取更大的市场份额，业绩加快增长。

事实上，对于智慧城市所带来的机会，上市公司已有所布局。如中国联通之前就已经发布了“智慧城市”战略，而中兴通讯近期则发布了“ZTEI-City智慧城市解决方案”。

本周解禁市值约586亿

八成多集中周一

根据沪深交易所安排，本周两市将有30家公司共计55.97亿股，以上周五收盘价计算，解禁市值为586.72亿元，其中，沪市9家公司为482.34亿元，深市21家公司为104.38亿元。

统计显示，本周解禁的30家公司中，有13家周一解禁，合计解禁市值492.45亿元，占到全周的83.93%，解禁压力极为集中。(据新华社电)

财经播报

华安易富黄金ETF募集申请日前上报

市场关注的黄金ETF面市倒计时。上周四，华安基金正式向证监会上报了华安易富黄金ETF及其联接基金的募集申请。这意味着基金业的又一重大创新完成了前期的内部论证、研发、进入行政审批阶段。其主要投资金交所场内的黄金投资品种，以追踪国内黄金现货价格的走势。

鹏华资源A出现年末到期折算机会

临近年末，多只分级股基即迎来到期折算日，目前场内交易价格的折价率，使得分级股基A份额现投资机遇，可重点关注鹏华资源A，其约定年收益率为6%。截至12月12日，鹏华资源A目前隐含收益率6.55%。场内价格的折价率为8.5%，远高于同类标的指数分基稳健份额。

基金知识变漫画 广发投资者教育花样多

继推出“广发基金大讲堂”、“心桥之旅”、“季度基金投资策略建议”等投资者教育活动品牌之后，广发基金近日又推出一款投资者教育全新品牌“《债券交易员那些事》系列漫画”，投资者可在广发基金官网进行浏览，让投资者在快乐一笑的同时获取基金理财知识。

农信动态

岱岳农信打好基础迎明年

近期，泰安市岱岳区农信社邀请辖区内农工商行业带头人、信用户和有贷款需求的客户举办了4次座谈会，走访120余名贷款客户，发放贷款需求问卷1000余份，详细了解辖内客户资金需求状况，为2013年信贷支持当地经济奠定了基础。多年来，该社立足辖内资源优势，发挥信贷服务功能，满足客户资金需求，推动了城乡经济发展。全社74.3亿元贷款余额有力支持了辖内18000户农户、3200户个体工商户、290户中小企业，促进了当地经济发展。(马恒超 贾志峰)

钱途漫步

低点入市，五星基金的秘诀？

基金业有句戏言：“新基金发行，难发的时候好做，好做的时候难发。”眼下的股基发行市场又处于“难发”阶段。据统计，8月以来，近70只新基金成立，其中股基仅8只，平均募集份额仅为4.74亿，冷清程度甚于2008年的下半年。

为什么说“难发”的基金好做呢？简单说来，股基最“不受人待见”的时间往往是在大盘接连下跌，股指处于低位时，而此时新基金入市建仓，更容易找到价格合理乃至被低估的股票，相应也更可能为投资者创造良好收益；另一方面，股基发行最火爆的时候往往是在大盘接连上涨，财富效应充分显现之后，如2007年的6000点之颠，多次出现股基按比例配售的情况，但当时入市的投资者在股市逐波下

跌之后中损失惨痛。

数据似乎也支持“难发好做”这一观点。截至11月底，所有晨星偏股类五星基金(三年期和五年期)的成立时间，发现在48只晨星五星偏股类基金产品中，有半数以上都是在沪指2000点以下发行的，而3000点以上发行的五星基金仅占两成。虽然，考虑到基金评级周期和新基金建仓期，预计只有2009年8月前成立的股票及混合型基金才有资格参与星级评定。这从侧面反映出，新基金的后续业绩表现除了“地利”和“人和”之外，“天时”也是非常重要的。

理性的投资者却从低迷的市场中嗅出建仓的良机。前不久美国的富兰克林邓普顿基金就启动了一只A股基金，也有消息称，王亚伟转投私募后首只新品也将在本月推出，这些举动均被市场解

读为抄底A股的信号。与之相对，公募基金上周仅一只股基——兴全商业模式基金在募。可见，弱市发行股基同样需要战略眼光。

“天时”很重要，但仅靠天时也并不足够，根据权威基金评级机构晨星经常采用的定量指标，五年相对业绩排名、晨星定性评级、基金经理平均任职年限、基金经理平均投资额度以及五年留职率都是基金选基的可参考标准。如果您具备一定的风险承受能力和投资眼光，现在或许正是您的布局良机。

(兴业全球基金 李小天)



多半基金趁反弹减仓

上周，在海内外多利好提振下，A股大幅攀升，成交量明显放大。创业板指、中小板指数涨幅均在3%以上，沪综指、深成指涨幅约1.5%，板块出现普涨。而从主力操作来看，上周市场反弹至2100点附近，基金逆势减仓，在仓位上波段操作较明显。

从消息面来看，上周全球新一轮货币宽松来袭，美联储FOMC宣布推出QE4。国内方面，国家能源局14日数据显示11月份全社会用电量同比增7.6%，连续两月反弹；监管层鼓励企业融资分流到新三板、债市，并对IPO排队企业专项检查，疏导后期扩容压力；证监会基金监管部13日发布实施通知，取消

基金产品通道制，简化审核程序。

从市场表现来看，经过几个交易日的盘整，A股在上周五突破2100点的前期阻力，基金在此过程中减仓操作，落袋为安。德圣基金研究中心12月13日仓位测算数据显示，偏股方向基金平均仓位上周继续下降。可比主动股票基金加权平均仓位75.78%，比前周降2.40%；另外，偏股基金和混基的股票仓位降低幅度也超过2%，减仓动作明显。

从具体基金公司来看，博时、大成、华夏、易方达、南方、农银汇理、诺安、鹏华、上投摩根、兴业全球、长城、中海旗下多基金均明显减仓。招商等个别公司旗下多基金明显增仓。(江赛春)

放量暴涨后谨防分化

财经风向

根据大智慧superview统计，上周沪深指数资金总流入量为3160.58亿，总流出量为3124.08亿，净流入量为36.50亿。而前周的净流入量为88.99亿，资金进场步伐放缓。

从上周五来看，根据大智慧超赢资金流向统计显示，大盘当天资金净流入73亿。板块资金方面银行、券商、有色金属、工程建设、机械板块资金净流入居前，资金流出居前的则是酿酒食品、旅游酒店。个股方面，五粮液、茅台再陷塑化剂风波的消息，使得这两只个股再次被大幅抛售，并带动了酿酒食品板块资金的大幅流出；长安汽车购置长安标致致股权可能会拖累业绩

使资金流出。中国船舶马上迎来股票解禁潮在大盘表现优异的情形下仍然下跌了1.29%，资金大幅流出。资金流入排名前5的分别是民生银行、浦发银行、南京银行、招商银行、中国平安，资金流出排名前5的分别是五粮液、泸州老窖、辉隆股份、景兴纸业、广汇能源。

虽然上周五的放量长阳解放了今年9月以来的密集成交套牢盘，不过单日的过大涨幅也容易促使短线产生一定震荡。后市方面，投资者需注意消息面变化，操作上，暂可继续持股。追涨意义不大，不妨等到消息面明朗，届时再行杀入不迟。积极关注政府支持的相关产业。(余玲玲)

个人异地转账汇款

邮储银行按笔收费更实惠

财金记者 季静静

每年的元旦和春节，转账汇款等个人结算需求都会出现一个高峰。异地账户转账哪种方式更实惠？办理更简便呢？记者了解到，邮储银行今年3月份进行了异地转账汇款资费下调，由原来千分之五的按金额收费调整为按转账笔数收费，相比原来按汇款金额千分之五收取汇费的计费方式要实惠很多。

临近年末春节，不少人都要给远在老家的父母亲人汇款，转账汇款等个人结算需求出现一个高峰期。因此对于目前市场上各家银行的转账汇款收费标准，大家都很关注。目前异地账户间转账收费标准有按笔收费和按金额收费两种收费方式，哪种更实惠？办理更简便？

记者从各大银行咨询了解，对比后，记者发现，目前在资费标准上以按照笔数收费的转账汇款资费更为低廉，而市场上也仅有为数不多的几家银

行是照此收费。以邮政储蓄银行为例，该行在今年3月份进行了异地转账汇款资费下调，由原来千分之五的按金额收费调整为按转账笔数收费，行内的银行卡间异地实时转账1万元以下的汇款每笔5元，1万元至10万元(含)的汇款每笔10元，10万元至50万元(含)的汇款每笔15元，50万元至100万元(含)的汇款每笔20元，100万元以上的汇款每笔仅按万分之0.2收费，且200元封顶。相比原来按汇款金额千分之五收取汇费的计费方式要实惠很多。在邮储银行网点采访

中记者碰到了正在办理转账业务的苗先生。像往年一样，苗先生在春节前给老家的父母汇了2万元，发现今年手续费只有10块钱，而在往年这笔汇款需要50块钱手续费。苗先生了解到今年资费下调后很高兴，这样算下来他这笔汇款仅相当于万分之五的费率，真是便宜很多。工作人员接着向苗先生介绍，与柜面服务相比，使用该行的网上银行、手机银行进行转账汇款更为优

惠。邮政储蓄银行在网上银行、手机银行等电子银行推广期推出了手续费打折优惠活动，在按笔收费的低资费基础上通过网上银行、手机银行更可享受5折、2折的手续费优惠。如果苗先生通过手机银行转账，手续费更是能降低到2元的水平，而且24小时，足不出户就能办理转账汇款，对每月发工资后都给老家父母汇款的工薪族或者异地结算频繁的商户来说，一年下来能省下不少手续费。

